







večjim poljedelcem se priporoča, da sadijo vsaj tisti del površine nasada s celim gomoljem, ki je namenjen za pridelovanje semenkega krompirja. To je približno ena petina površine nasada. Tako bomo pridelali vsako leto razmeroma zdravo seme. Med letom bomo morali naravno na njivi izravnati še vse kolne rastline. — Če bi pa hoteli, da bi bilo seme tudi rodovito, da bi nam dali gomolji v enaki zemlji ob enakem gnojenju morda mesto 5 tudi 9 in več gomoljev, pa bi morali najlepše grme v dobi rasti s količki zaznamovati in grme, ki so ostali do konca zdravi posebej izkopati, za seme pa odbrati le srednje debele, zdrave gomolje izpod tistih grmov, pod katerimi bi bilo največje število zdravega krompirja.

Tega sicer dolgotrajnega, a zanimivega in hvaležnega dela naj se oprimejo vsi mladi gospodarji in mladeniči, ki so prejeli letošnje spomladi ali na tozadnem sestanku pri „Jelenu“ v Kranju potrebne pole in navodila. (Podrobnejša navodila je dobiti še pri okrajnem kmetijskem referentu!).

Za seme namenjeni celi gomolji naj bi tehtali okrog 50 do 80 gramov. Upoštevajmo, da z rezanjem napravimo odprto rano, skozi katero se krompir v zemlji stalno okužuje. Pa tudi z rezanjem samim, ko prerežemo enkrat bolan gomolj, potem zdravega, nevede z nožem prenašamo bolezen (plivične troske) od bolnega na zdrav krompir. Sicer nima cel gomolj v zemlji tudi dosti več hrane in zaradi tega že od prvga začetka bolje odžene. — Na gomolju so dalje očesa različne življenjske moči, ki jih na prosti pogled ne moremo ugotoviti. Ako sadimo cel krompir, odženejo le najmočnejša očesa, ki dajo najmočnejše in najbolj zdrave grme, dočim smo z rezanimi krlji s po 2 ali 3 očesi posadili močote revne krlje z najslabšimi očesi, ki dajo najslabše rastline.

Proti sajenju celih gomoljev navadno ugovarjajo, da s tem sajenjem rabimo preveč semena. Ako vendar upoštevamo, da je pri sajenju celih gomoljev v nasadu zadostna razdalja vrste od vrste 60 do 70 cm, v vrsti po razdalji gomolja od gomolja le 50 do 40 cm, sprevidimo, da pri sajenju celih gomoljev ne rabimo znatno več semena ko pri sajenju drobnih rezanih krljev, katere moramo saditi na gosto, skoraj na ped širine.

2) Sadimo krompir v zadosti zrahljano in neoplevljeno zemljo (jesenska praha) v po 60 do 70 cm vsakebi oddaljene vrste v enakomerno globino zaradi možnosti enakomernega obdelovanja (brananja in okopavanja) enakomerno in hkrati odgnanega in odraslega krompirja. Na težki zemlji sadimo v globino do 5 cm, v lahki zemlji do največ 10 cm.

3) Uvažujmo, da je poleg zadostnega in pravilnega gnojenja do konca rasti pri krompirju za obilen pridelek najvažnejše: skrb in delo, da je zemlja stalno rahla, odprta, brez skorje in brez plevla.

**MALI OGLASI**

Za vsako besedo v malih oglasih se plača d. 0.50. Najmanjši znesek je 8 din

Fanta, zdravega, močnega, nad 16 let starega za vsa gospodarska dela sprejemem takoj. Naslov v upravi.

Cuvaja ovčjaka, štiri mesece starega ugodno prodam. Naslov v upravi.

Vrtnarji! Prodaj pristne sadike maline. Peric. Naklo 18.

Stanovanje, soba in kuhinja, se odda s 1. majem. Savinc. Klanec št. 73.

Mlajša uradnica za pisarniška dela se sprejme. Nastop takoj. Ponudbe s prepisi izpričeval in referencami naj se pošljejo na upravo „Gorenjca“ pod šifro „Vestna“.

Izredno močne sadike špargljev (beljušev), kakor tudi vrtnega, celo poletje cvetečega malinja, kar je v posebno korist čebelarstvu, nudi po nizki ceni I. Martelanc. Kranj. Stara cesta 10.

2 damska kostima plave barve, parkrat oblečena, fino blago, poceni prodam. Ogleda se pri Stankotu Galjotu, krojaštvo, Kranj. Sejnišče 2. poleg Ogrizka.

Ako imate kurja očesa in se vam dela trda koža, pridite v našo higiensko urejeno pedikuro, kjer vam naš pediker odstrani vse te neprijetnosti brez bolečin in brez kemičnih sredstev za din 6.—. Ne mučite se s krpanjem uogavic, ker vam za malo denarja strokovnaško popravimo moške, ženske in otroške nogavice. Samo pri Bata.

**CVETLIČNI MED**  
orehova jedra in  
**AMBROŽOVO MEDICO**  
dobite najceneje v  
Medarni, Ljubljana - Židovska ul. 6

Najprimernejša velikonočna darila so krasne broše, ki so pravkar prispele!  
**Najboljši nakup in popravilo**  
**B. RANGUS - KRANJ**  
K. R. DVOR.  
JUVELIR IN DOBAVITELJ

**DRUŠTVO**   
**TISKOVNO**  
Priporoča se za tiskanje knjig, revij in časnikov, vabil za gledališke odre in koncerte, vizitk, kuvert, pisarniških tiskovin, reklamnih lepakov in letakov kakor tudi vseh ostalih tiskovin. Izdelava solidna in poceni.  
**KRANJ - Telefon št. 73**

 **HINKO**  
vodi v moških klubkih. Največja izbira na Gorenjskem!  
Velika noč: **HINKO**

**PAVEL BREN**  
Projektira in prevzema vse tovarniške in privatne zgradbe, izdeluje lesene vile vseh vrst po lastnih načrtih. Vsem cenjenim naročnikom se priporočam.  
**MESTNI STAVBENIK**  
Kranj, Bleiweissova 21

Največja izbira pomladanskih damskih in moških plaščev, kostimov, moških in fantovskih oblek le pri  
**Gorenjska oblačilnica**  
**KRANJ** PREŠERNOVA 16 **ŠTEFAN ČENCIL** in FRANČ KOZELJ

**Veselo Veliko noč!**



**Peko**

pristno, po konkurenčni ceni dobite pri **Centralni vinarni** Ljubljana, Frankop. 11

Nabavljalna zadruga drž. uslužbencev v Kranju vabi vse svoje člane na **izredni občni zbor** ki ga sklicuje v smislu pravil čl. 66 b) **na ponedeljek, dne 7. aprila 1941. ob 17. uri 30 min.** v Zadrugnem domu v Kranju, Jenkova ulica 33, dvorišče. Predmet bo ponovno prapravljanje o razdelitvi čistega dobička iz zaključnega računa za poslovno leto 1940.

**PODLJUBNIŠKI:**  
**HRIBAR**  
26 **POVEST IZ ŠKOFJELOŠKIH HRIBOV**

Z materjo sta uredili še ostale stvari glede obleke, dote in tako dalje. — Prednica je pojasnjevala Gabrovki, kaj bo morala nesti Ančka s seboj, če bo sprejeta.

Ančka je ves čas molčala, če le ni bila vprašana, kar se ji zdelo najbolj prav.

Končno je izjavila prednica, da bo vse poročala materini hiši v Mariboru. Rekla je, da upa, da bo Ančka sprejeta. — „Bomo že vse sporočili!“ je dejala, ko so se poslavljali.

Ančki je odleglo. Veselila se je dne, ko ji bodo sporočili, da sme v samostan. Njene misli niso bile več doma, ampak že napol v tihih in svetih samotah. Ko sta se vračali z materjo domov, nista skoraj nič govorili. Ančka je čutila v duši srečo, materi pa je tudi v sreči tonilo srce, ker bo mogla darovati Bogu svojega otroka. Hudo pa ji je bilo, ko bo za vedno izgubila hčer. Imela je solzne oči, kar je zapazila tudi Ančka.

„Mati!“ je tiho zaprosila.  
„Kaj je, Ančka?“  
„Zakaj jočete, mati?“  
„Saj ne jočem!“ se je potajila Gabrovka in pogledala v stran.

„Mati, kaj vam ni prav moja odločitev?“ je vprašala Ančka in iskala odgovor v njenih očeh.  
„Ančka, nisi mi mogla storiti večje usluge, ker vedno me je skrbelo zate in zdaj se mi je odvalila težka skrb od srca! To so solze sreče!“

Od tega dne dalje so pri Gabrovih pripravljali vse potrebno za Ančko.

Očetu je tudi bilo prav, da se je Ančka odločila za samostan. Bil je globoko veren, krščanski mož. Tudi on je nosil v srcu tiho željo, enako kakor mati, da bi si Gospod enega izmed njenih

otrok izbral zase. Vendar pa ni ne Ančki in ne Matevžu nikdar prigovarjal. Skrbel je le, da sta bila otroka lepo krščansko vzgojena.

Velika noč je prišla. Ančka in mati sta šli za procesijo v špital. — Videla ju je tudi sestra prednica, ki je pred cerkvijo še pred procesijo pristopila k njima in ju povabila, naj se oglasita po procesiji pri njej.

„Najbrž si sprejeta!“ je dejala Gabrovka.

„Da bi Bog dal!“ je skoraj vzkliknila Ančka. Po Vstajenju sta se res obe zgledali pri sestri prednici. Povedala jima je, da je Ančka sprejeta na preiskušnjo in da se mora čez teden dni oglasiti v Mariboru. Razložila je vse natančno, kaj mora Ančka vzeti s seboj in jima dala priporočilno pismo za častito mater v Mariboru.

Ančka je bila presrečna. Ko je šla mimo špitalske cerkve se ni mogla zdržati. Vstopila je pred glavni oltar, pokleknila pred Marijo Sedem žalosti in se od neskončne sreče zjokala. Prosil je Marijo: „Ljuba Mati božja, ki si mi pomagala utreti pot do samostanskih vrat, prosim Te, izprosi pri svojem trpečem, Vsemogočnem Sinu, da bom za temi vrati miru in dušnega pokoja našla svoj častno in večno srečo. Amen!“

Mati ji je položila roko na ramo.  
„Pojdiva Ančka, da naju ne bo lovila noč!“  
Bližala se je dan odhoda. Belo nedeljo, to je zadnji dan pred odhodom, je porabila Ančka za to, da se je poslovila od vseh znanih: od starih očancev in ženic, od gospodarjev in gospodinj, od svojih prijateljic; pa tudi za vsakega malčka je imela prijazno besedo in mehko roko.

Marsikomu so ob slovesu stopile solze v oči. Povsod je bila blagrovana. Šele sedaj je začela spoznavati, kako je navezana na te ljudi, na hiše, na travnike, polja, hribe in temne gozdove na njih.

Noč pred odhodom je skoraj vso prebedela. Komaj so se zahnemovali prvi žarki jutranjega sonca tam za Osojnico, že je vsiala in se začela pripravljati na potovalno obleko, ki je obleko in druge stvari, ki jih je morala vzeti s seboj.

Kmalu je prišel čas odhoda. Ančka je bila pripravljena. Konj z vozom, na katerem je bila naložena njena prtljaga, je že nemirno hrzal pred hišo.

V sobi so bili zbrani oče, mati, Matevž in Ančka.

Težko je bilo slovo. Težko za Ančko, a še težje za mater in očeta. — Ančka in mati sta jokali; oče in Matevž pa sta tudi komaj zadrževala solze.

Prišel je čas očitve.

Ančka je pokleknila pred mater in očeta in ju ihte prosila za blagoslov in za odpusčanje vsega, kar ni kdaj prej storila. Starša sta jo blagoslovila; o odpusčanju pa ni bilo govora. Že stokrat in tisočkrat sta ji odpustila. Tudi od Matevža se je poslovila, čeprav bo peljal njene stvari na kolodvor.

Ze je bila pred hišo, ko je pritekla Hribarjeva Micka in se prisrčno poslovila od svoje mladostne prijateljice.

Matevž je pognal konja, Ančka pa je rajši šla peš po bližnjici mimo Burjevca.

„Zbogom, oče! Zbogom mati!“ Še enkrat jima je podala roko. „Zdravi bodite!“ je še želela, nato pa je urno odhitela po kolovozni poti proti mestu.

Ni hotela, da bi jo spremljala mati, da bi revici s tem ne povečala žalosti ob slovesu.

Ni vedela, da bo tako težko slovo od doma; ni slutila, da je človek s tako trdimi in močnimi vezmi privezan na to zemljo, na rodno hišo, na starše, brata in te hribe z gozdovi in bistrimi studenci.

Bližala se je Dobravi. Obrnila se je. — Zbogom, Sv. Andrej, vas v kateri sem se rodila! Zbogom, ti stari Sv. Ožbal! Le straži nad našimi ljudmi, da jih ne premoti zli duh! Zbogom, Tošč, zbogom, ti bistra Hrastnica! Zbogom vidva, Sv. Mohor in Fortunat, ki nas in vse naše delo gledata z Osojnika, zbogom ves kraj, vsi ljudje, vse ptičice in drevesa... Poslavljam se od vas, da izpolnim obljubo dano svojemu Stvarniku.